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ПОСТАНОВА КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ 

від 20 серпня 2014 р. №413 

Про затвердження Порядку надання статусу учасника 
бойових дій особам, які захищали незалежність, 

суверенітет та територіальну цілісність України і брали 
безпосередню участь в антитерористичній операції, 

забезпеченні її проведення 

Відповідно до п. 19 ч. 1 ст. 6 Закону України «Про статус ветера-
нів війни, гарантії їх соціального захисту» Кабінет Міністрів України 
постановляє: 

1. Затвердити Порядок надання статусу учасника бойових дій осо-
бам, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність 
України і брали безпосередню участь в антитерористичній операції, за-
безпеченні її проведення, що додається. 

2. Міністерству соціальної політики, Державній службі у справах ве-
теранів війни та учасників антитерористичної операції разом із заінтер-
есованими органами виконавчої влади створити єдиний реєстр учасни-
ки! антитерористичної операції. 

3. Міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади при-
вести власні пормативпо-нравові акти у відповідність із цією постано-
вою та рекомендувати іншим державним органам привести власні нор-
мативно-правові акти у відповідність із цією постановою. 

Прем'єр-міністр України А. Яценюк 

ЗАТВЕРДЖЕНО 
постановою Кабінету Міністрів України 

від 20 серпня 2014 р. № 413 

ПОРЯДОК 
надання статусу учасника бойових дій особам, 

які захищали незалежність, суверенітет 
та територіальну цілісність України і брали 

безпосередню участь в антитерористичній операції, 
забезпеченні її проведення 

1. Цей Порядок визначає процедуру надання статусу учасника бойо-
вих дій особам, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну 
цілісність України і брали безпосередню участь в антитерористичній 
операції, забезпеченні її проведення, та категорії таких осіб. 

2. Статус учасника бойових дій надається: 
військовослужбовцям (резервістам, військовозобов'язаним) та пра-

цівникам Збройних Сил, Національної гвардії, СБУ, Служби зовніш-
ньої розвідки, Держприкордонслужби, Держспецтрансслужби, особам 
рядового і начальницького складу, військовослужбовцям, працівникам 
МВС, Управління державної охорони, Держспецзв'язку, ДСНС, ДПтС, 
військових формувань, які захищали незалежність, суверенітет та тери-
торіальну цілісність України і брали безпосередню участь в антитеро-
ристичній операції, забезпеченні її проведення, перебуваючи безпосе-
редньо в районах проведення антитерористичної операції; 

працівникам підприємств, установ та організацій, які залучалися і 
брали безпосередню участь в антитерористичній операції в районах її 
проведення. 

3. Райони проведення антитерористичної операції та терміни її прове-
дення визначаються Антитерористичним центром при СБУ. 

\ 4. Підставою для надання особам статусу учасника бойових дій є: 
для осіб, зазначених в абзаці 2 п. 2 цього Порядку, - документи про 

безпосереднє залучення до виконання завдань антитерористичної 
операції в районах її проведення, направлення (прибуття) у відря-
дження до районів проведення антитерористичної операції, їх пере-
бування в таких районах з метою виконання завдань із захисту неза-
лежності, суверенітету та територіальної цілісності України шляхом 
безпосередньої участі в антитерористичній операції, забезпеченні її 
проведення (витяги з наказів, директив, розпоряджень, посвідчень 
про відрядження, журналів бойових дій, бойових донесень, дислока-
цій, книг нарядів, графіків несення служби, звітів, зведень, донесень, 



матеріалів спеціальних (службових) розслідувань за фактами отриман-
ня поранень); 

для осіб, зазначених в абзаці. З п. 2 цього Порядку, - документи про 
безпосереднє залучення до виконання завдань антитерористичної опе-
рації в районах її проведення або направлення (прибуття) у відряджен-
ня для безпосередньої участі в антитерористичній операції в районах 
її проведення (витяги з наказів, розпоряджень, посвідчень про відря-
дження, книг нарядів, матеріалів спеціальних (службових) розсліду-
вань за фактами отримання поранень), а також документи, що були під-
ставою для прийняття керівниками підприємств, установ, організацій 
рішення про направлення осіб у таке відрядження. 

5. Рішення про надання статусу учасника бойових дій приймаєть-
ся міжвідомчою комісією з питань розгляду матеріалів про визнання 
учасниками бойових дій (далі - міжвідомча комісія), яка утворюєть-
ся Державною службою у справах ветеранів війни та учасників анти-
терористичної операції із включенням до її складу фахівців Мінобо-
рони, МВС, Національної гвардії, СБУ, Служби зовнішньої розвідки, 
Адміністрації Держприкордонслужби, Адміністрації Держспецтранс-
служби, Управління. 

6. Державної охорони, Адміністрації Держспецзв'язку, ДСНС, ДПтС, 
військових формувань. До складу міжвідомчої комісії можуть включа-
тися фахівці інших державних органів та представники громадських 
організацій. 

7. Для надання статусу учасника бойових дій особам, зазначеним в аб-
заці 2 п. 2 цього Порядку командири (начальники) військових частин 
(органів, підрозділів) або інші керівники установ, закладів у місячний 
строк після завершення особами виконання завдань антитерористич-
ної операції в районах її проведення зобов'язані подати на розгляд комі-
сій, утворених у міністерствах, інших центральних органах виконавчої 
влади чи інших державних органах (далі - комісія), у підпорядкуван-
ні яких перебували військові частини (органи, підрозділи), установи та 
заклади, в складі яких проходили службу чи працювали особи, довідки 
за формою згідно з додатком 1 та документи, які є підставою для надан-
ня особам статусу учасника бойових дій. 

Комісії вивчають документи і подають їх на розгляд міжвідомчої ко-
місії, а в разі відсутності підстав, які підтверджуються документами, по-
вертають їх до військових частин (органів, підрозділів), установ, закла-
дів з метою подальшого доопрацювання. 

Рішення щодо утворення комісій та положення про них затверджу-
ються відповідними міністерствами, іншими центральними органами 
виконавчої влади та іншими державними органами. 

б 

Міжвідомча комісія розглядає документи, надіслані комісією, і в разі 
потреби заслуховує пояснення осіб, стосовно яких вони подані, свідків, 
представників державних органів та в місячний строк з дня надходжен-
ня документів приймає рішення щодо надання статусу учасника бойо-
вих дій, про що інформує комісію. 

8. Для надання статусу учасника бойових дій особам, зазначеним в аб-
заці третьому пункту 2 цього Порядку, керівники підприємств, установ, 
організацій в місячний строк після завершення особами виконання зав-
дань антитерористичної операції в районах її проведення зобов'язані 
подати на розгляд міжвідомчої комісії довідки за формою згідно з до-
датком 2 та документи, які є підставою для надання особам статусу 
учасника бойових дій. 

Міжвідомча комісія розглядає документи і в разі потреби заслуховує 
пояснення осіб, стосовно яких вони подані, свідків, представників дер-
жавних органів та приймає в місячний строк з дня надходження доку-
ментів рішення щодо надання статусу учасника бойових дій, про що ін-
формує керівників підприємств, установ, організацій та органи соціаль-
ного захисту населення за місцем реєстрації особи. 

9. У разі неподання командиром (начальником) військової частини 
(органу, підрозділу) або іншим керівником установи, закладу до комісії 
чи керівником підприємства, установи, організації до міжвідомчої комі-
сії документів, необхідних для надання статусу учасника бойових дій, 
особа може самостійно звернутися до таких комісій. 

У разі відмови в наданні статусу учасника бойових дій питання про 
надання особі зазначеного статусу може повторно виноситися на роз-
гляд міжвідомчої комісії за рішенням Міністра соціальної політики. 

Рішення комісії може бути оскаржено в судовому порядку. 
10. Посвідчення учасника бойових дій і нагрудний знак особам, яким 

надано статус учасника бойових дій, видаються органами Міноборони, 
МВС, СБУ, Служби зовнішньої розвідки, Адміністрації Держприкор-
донслужби, Адміністрації Держспецтрансслужби, Управління держав-
ної охорони, Адміністрації Держспецзв'язку, ДСНС, ДПтС, а також ор-
ганами соціального захисту населення за місцем їх реєстрації. 

2* 7 



Додаток 1 

Кутовий штамп до П о р я д к у 
військової частини 

(органу, підрозділу), 
установи, закладу 

ДОВІДКА 
про безпосередню участь особи 

в антитерористичній операції , забезпеченні 
її проведення і захисті незалежності , суверенітету 

та територіальної цілісності України 

Видана 
(військове (спеціальне) звання, 

прізвище, ім'я, по батькові) 

про те, що він (вона) дійсно в період з по 
безпосередньо брав (брала) участь в антитерористичній операції, забез-
печенні її проведення і захисті незалежності, суверенітету та територі-
альної цілісності України в районі/районах проведення антитерорис-
тичної операції 

Підстава: . 
Ця довідка є підставою для надання особі статусу учасника бойових дій. 

(найменування посади, військове (підпис) (ініціали та прізвище) 
(спеціальне) звання командира 

(начальника) військової частини 
(органу, підрозділу) чи іншого 
керівника установи, закладу) 

М.П. 

Кутовий штамп 
військової частини 

(органу, підрозділу), 
установи, закладу 

Додаток 2 
до Порядку 

ДОВІДКА 
про безпосередню участь особи 

в антитерористичній операції 

Видана 
(прізвище, ім'я, по батькові) 

про те, що він (вона) дійсно в період з по 
безпосередньо брав (брала) участь в антитерористичній операції в ра-
йоні/районах проведення антитерористичної операції 

Підстава: • 
Ця довідка є підставою для надання особі статусу учасника бойових дій. 

(найменування посади керівника (підпис) (ініціали та прізвище) 
підприємства, установи, організації) 

М.П. 
V 



РОЗ'ЯСНЕННЯ 
щодо порядку отримання посвідчення учасника 

бойових дій, особами, які захищали незалежність, 
суверенітет та територіальну цілісність України і брали 

безпосередню участь в антитерористичній операції 
чи забезпеченні її проведення 

1. Посвідчення учасника бойових дій і відповідний нагрудний знак ви-
даються особам, яким надано статус учасника бойових дій. 

2. Підставою для отримання статусу учасника бойових дій є: 
- для військовослужбовців (резервістів, військовозобов'язаних) та пра-

цівників Збройних Сил, Національної гвардії, СБУ, Служби зовнішньої 
розвідки, Держприкордонслужби, Держспецтрансслужби, осіб рядово-
го і начальницького складу, військовослужбовців, працівників МВС, 
Управління державної охорони, Держспецзв'язку, ДСНС, ДПтС - до-
кументи про безпосереднє залучення до виконання завдань антитеро-
ристичної операції в районах її проведення, направлення (прибуття) у 
відрядження до районів проведення антитерористичної операції, їх пе-
ребування в таких районах з метою виконання завдань із захисту не-
залежності, суверенітету та територіальної цілісності України шляхом 
безпосередньої участі в антитерористичній операції, забезпеченні її про-
ведення (витяги з наказів, директив, розпоряджень, посвідчень про від-
рядження, журналів бойових дій, бойових донесень, дислокацій, книг на-
рядів, графіків несення служби, звітів, зведень, донесень, матеріалів спе-
ціальних (службових) розслідувань за фактами отримання поранень); 

- для працівників підприємств, установ та організацій, які залучалися 
і брали безпосередню участь в антитерористичній операції в районах 
її проведення - документи про безпосереднє залучення до виконання 
завдань антитерористичної операції в районах її проведення або на-
правлення (прибуття) у відрядження для безпосередньої участі в анти-
терористичній операції в районах її проведення (витяги з наказів, роз-
поряджень, посвідчень про відрядження, книг нарядів, матеріалів спе-
ціальних (службових) розслідувань за фактами отримання поранень), а 
також документи, що були підставою для прийняття керівниками під-
приємств, установ, організацій рішення про направлення осіб у таке 
відрядження. 

3. Первинний розгляд документів, які є підставою для надання статусу 
учасника бойових дій здійснюють: 

а) відомчі комісії з розгляду питань про встановлення статусу учас-
ника бойових дій, які створені в Міноборони, МВС, СБУ, Служби зо-

внішньої розвідки, Адміністрації Держприкордонслужби, Адміністра-
ції Держспецтрансслужби, Управління державної охорони, Адміні-
страції Держспецзв'язку, ДСНС, ДПтС, - стосовно військовослужбовців 
(резервістів, військовозобов'язаних) та працівників Збройних Сил, На-
ціональної гвардії, СБУ, Служби зовнішньої розвідки, Держприкордон-
служби, Держспецтрансслужби, осіб рядового і начальницького складу, 
військовослужбовців, працівників МВС, Управління державної охоро-
ни, Держспецзв'язку, ДСНС, ДПтС відповідно. 

Документи на відомчі комісії подають командири (начальники) вій-
ськових частин (органів, підрозділів) або інші керівники установ, за-
кладів у місячний строк після завершення особами виконання завдань 
антитерористичної операції. 

У разі неподання командиром (начальником) військової частини (ор-
гану, підрозділу) або іншим керівником установи, закладу до відомчої 
комісії документів, необхідних для надання статусу учасника бойових 
дій, особа може самостійно звернутися до відповідної відомчої комісії. 

Відомчі комісії вивчають документи і подають їх на розгляд міжві-
домчої комісії, яка утворюється Державною службою у справах ветера-
нів війни та учасників антитерористичної операції (далі - міжвідомча 
комісія), а в разі відсутності підстав, які підтверджуються документами, 
повертають їх до військових частин (органів, підрозділів), установ, за-
кладів з метою подальшого доопрацювання; 

б) міжвідомча комісія - стосовно працівників підприємств, установ та 
організацій, які залучалися і брали безпосередню участь в антитерорис-
тичній операції в районах її проведення. 

Керівники зазначених підприємств, установ, організацій у місячний 
строк після завершення особами виконання завдань антитерористичної 
операції подають документи безпосередньо на міжвідомчу комісію. 

У разі неподання керівником підприємства, установи, організації до 
міжвідомчої комісії документів, необхідних для надання статусу учасни-
ка бойових дій, особа може самостійно звернутися до міжвідомчої комісії. 

4. Остаточне рішення про надання статусу учасника бойових дій прий-
мається міжвідомчою комісією. 

Міжвідомча комісія розглядає документи, надіслані відомчими комі-
сіями та керівниками підприємств, установ, організацій, і в разі потре-
би заслуховує пояснення осіб, стосовно яких вони подані, свідків, пред-
ставників державних органів та в місячний строк з дня надходження 
документів приймає рішення щодо надання статусу учасника бойових 
дій, про що інформує відомчі комісії, керівників підприємств, установ, 
організацій та органи соціального захисту населення за місцем реєстра-
ції особи, якій встановлено статус учасника бойових дій. 


